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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDAD E DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA DIA 03 DE ABRIL DE 201 7. 

ATA N o 02/2017 – Aos três dias do mês de abril do ano dois mil e dezessete, na sala Prof. 
Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião ordinária da 
Congregação da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora Diretora da FaE, 
Profa. Juliane Corrêa, e contado com a presença dos seguintes membros: Prof. João Valdir 
Alves de Souza, Vice-Diretor da Faculdade de Educação; Profa. Anna Paula Vencato, Chefe 
do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação; Profa. Teresinha Fumi Kawasaki, Chefe 
do Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. Suzana dos Santos Gomes, 
Coordenadora do Colegiado de Pedagogia; Profa. Gladys Agmar Sá Rocha, Coordenadora do 
Colegiado de Licenciatura; Profa. Maria Gorete Neto, Coordenadora do Colegiado do Curso 
de Formação Intercultural para Educadores Indígenas; Prof. Geraldo Márcio Alves dos 
Santos, Coordenador do Curso de Licenciatura em Educação do Campo; Profa. Isabel de 
Oliveira e Silva, Subcoordenadora do Colegiado de Pós-Graduação em Educação; Profa. 
Nilma Soares da Silva, Coordenadora do Colegiado do Curso de Mestrado Profissional; Profa. 
Regina Célia Passos Ribeiro de Campos, representante dos Professores Efetivos; Profa. 
Valéria Barbosa de Resende, Diretora do CEALE; Profa. Maria Luiza Rodrigues da Costa 
Neves, Diretora do CECIMIG; Profa. Maria Isabel Antunes Rocha, representante da FaE no 
Conselho Universitário; Geraldo Toledo de Paiva Júnior, Raimundo Fábio Alves Ferreira 
Chaves e Albert Michel da Silva Torres, representantes do Pessoal Técnico-Administrativo da 
FaE. Justificaram suas ausências: Profa. Shirley Aparecida de Miranda, Chefe do 
Departamento de Administração Escolar; e Prof. Luciano Mendes de Faria Filho, 
representante da FaE no CEPE. Verificada a existência de quórum, a senhora diretora 
agradeceu a presença de todos. Dando início aos trabalhos, a professora Juliane apresentou os 
novos membros, a profa. Regina Célia Passos Ribeiro de Campos, representante dos 
Professores Efetivos e os servidores Albert Michel da Silva Torres, Geraldo Toledo de Paiva 
Júnior e Raimundo Fábio Alves Ferreira Chaves, representantes do Pessoal Técnico-
Administrativo da FaE, desejando-lhes as boas vindas. A seguir passou-se à pauta: 1. 
Aprovação da ata. A senhora diretora submeteu aos membros da Congregação a ata da 
reunião do dia 13/03/2017, enviada antecipadamente para todos. Colocadas em votação, a ata 
foi aprovada por unanimidade. 2. Informes gerais. A senhora diretora informou: 2.1. Que o 
professor João Valdir irá se atrasar devido estar em uma reunião DLO para tratar da atual 
situação da cantina FaE. 2.2. Que o prazo de vigência do contrato da permissionária da 
cantina FaE se encerrou; a diretoria foi informada que a empresa não tem interesse em 
renovar o contrato devido ao alto valor do aluguel, pretendendo encerrar as atividades no 
início de abril. A diretoria está negociando com o DLO e a permissionária, com intermediação 
do Pró-Reitor de Administração, a redução no valor do contrato de aluguel até a realização de 
nova licitação, de modo a Unidade continuar disponibilizando os serviços de 
lanchonete/restaurante à comunidade. 2.3. Que está elaborando, pela Comissão de Orçamento, 
o parecer sobre a prestação de contas do exercício 2016 da Fundação Mendes Pimentel – 
FUMP. 2.4. Que após a reunião do Conselho Diretor da FaE que contou com a presença do 
Reitor, quando foi abordada a situação do telhado do corredor da Biblioteca, foi definido que 
a Administração Central assumirá a obra, em caráter de emergência. Os engenheiros 
responsáveis pela mesma já realizaram uma vistoria no local e estamos aguardando a proposta 
para a obra bem como os projetos da mesma. 2.5. O recebimento de parecer favorável da 
Procuradoria Jurídica sobre o processo de desfazimento de equipamentos de informática e 
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bens móveis inservíveis.  2.6. A professora Maria Gorete informou que a etapa presencial do 
Curso de Formação Intercultural para Educadores Indígenas – FIEI será realizada no período 
de 24 de abril a 26 de maio de 2017. 3. Aprovações ad referendum. 3.1. Processos de 
Progressão Funcional: a) Prof. André Márcio Picanço Favacho, do nível 3 para o nível 4 da 
classe de adjunto; b) Prof. Francisco Ângelo Coutinho, do nível 3 para o nível 4 da classe de 
adjunto; c) Prof. Júlio Emílio Diniz Pereira, do nível 2 para o nível 3 da classe de associado; 
d) Profa. Nilma Lino Gomes, do nível 3 para o nível 4 da classe de associado; e) Profa. 
Suzana dos Santos Gomes, do nível 3 para o nível 4 da classe de adjunto. 3.2. Convênio com 
a Prefeitura de Belo Horizonte para oferta do Curso de Formação Continuada Leitura e 
Escrita na Educação Infantil para Docentes da referida Rede de Ensino, coordenado pela 
professora Mônica Correia Baptista. 4. Homologação do resultado da eleição de 
representantes do Pessoal Técnico Administrativo e dos Professores Efetivos na 
Congregação. A senhora diretora informou que foi realizada no dia 27 de março a eleição 
para escolha de representantes dos professores efetivos e do pessoal técnico administrativo na 
Congregação. Na categoria de professores efetivos apenas uma chapa se inscreveu: Profa. 
Regina Célia Passos Ribeiro de Campos (titular) e Mônica Yumi Jinzenji (suplente). O 
resultado apresentado foi o seguinte: número de eleitores: 141 (cento quarenta e um); número 
de votantes: 73 (setenta e três); número de votos na chapa: 67 (sessenta e sete); votos brancos: 
06 (seis); votos nulos: 00 (zero). Na Categoria de Pessoal Técnico Administrativo registramos 
a inscrição de três chapas, assim compostas: chapa 1: Geraldo Toledo de Paiva Júnior (titular) 
e Henrique Dumont Pena (suplente); chapa 2: Raimundo Fábio Alves Ferreira Chaves (titular) 
e Francisco de Assis Fernandes (suplente); e, chapa 3: Albert Michel da Silva Torres (titular) 
e Nina Cláudia Mendonça Campos de Miranda (suplente). O resultado apresentado foi o 
seguinte: número de eleitores: 70 (setenta); número de votantes: 31 (trinta e um); votos na 
chapa 1: 26 (vinte e seis); votos na chapa 2: 25 (vinte e cinco); votos na chapa 3: 25 (vinte e 
cinco); votos brancos: 00 (zero); votos nulos: 00 (zero). O resultado da eleição foi 
homologado pelos membros da Congregação. 5. Parecer da Comissão Avaliadora da 
promoção da professora Inês Assunção de Castro Teixeira para a Classe E, Professor 
Titular. A professora Juliane informou os documentos constantes do processo, quais sejam: 
a) ata da sessão de apresentação do memorial; a) ata da sessão de julgamento de títulos; c) 
quadro de notas obtidas pela candidata; e, d) parecer final da Comissão Avaliadora, 
constituída pelos professores Dr. Carlos Roberto Jamil Cury (PUC-MG), Dr. Eduardo Fleury 
Mortimer (FaE-UFMG), Dra. Marília Pontes Sposito (USP), e, Dra. Valeska Maria Fortes de 
Oliveira (UFRGS), considerando a professora Inês Assunção de castro Teixeira apta à 
promoção para a Classe E, Professor Titular do Departamento de Ciências Aplicadas à 
Educação. Em seguida, colocado em votação, o parecer foi aprovado por todos. 6. Data e 
Comissão Avaliadora da promoção para a classe E, Professor Titular do Departamento 
de Métodos e Técnicas de Ensino, referente ao 1º semestre de 2017. Foram aprovados o 
dia 27 de abril de 2017 para a realização da avaliação e a comissão avaliadora da promoção da 
professora Isabel Cristina Alves da Silva Frade para professor titular, assim composta. 
Titulares: Dr. Artur Gomes de Morais – UFPE, Dra. Cancionila Janzkovski Cardoso 
(UFMT), Dra. Eliane Marta Santos Teixeira Lopes – UFOP, e, Dra. Maria da Conceição 
Ferreira Reis Fonseca – UFMG. Suplentes: Dr. Eduardo Fleury Mortimer – UFMG, e, Dra. 
Maria Carmen Silveira Barbosa – UFRGS. 7. Data e Comissão Avaliadora da promoção 
para Professor Associado, referentes ao 2º semestre de 2016 e 1º semestre de 2017. Foram 
aprovados o dia 11 de abril para a realização da avaliação e a comissão avaliadora da 
promoção para professor associado, assim composta: Titulares: professores Andrea Moreno 
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(DMTE), Geraldo Magela Pereira Leão (DAE) e Sérgio Dias Cirino (FAFICH); suplente: 
Júlio Emílio Diniz Pereira (DMTE). 8. Outros assuntos. 8.1. Pedido de redistribuição da 
professora Danusa Munford. A professora Juliane informou o pedido de redistribuição da 
professora Danusa Munford do DMTE/FaE/UFMG para a Universidade Federal do ABC, 
passando a palavra à professora Teresinha para maiores esclarecimentos. A professora 
Teresinha informou que o pedido de redistribuição da professora Danusa foi aprovado pelo 
Centro de Ciências Naturais e Humanas daquela instituição, e que, em contrapartida, a 
UFABC disponibilizará à UFMG uma vaga desocupada do mesmo cargo. Esclareceu ainda 
que, após ouvido o Setor de Ensino de Biologia, a Câmara Departamental aprovou a referida 
solicitação. Após ampla discussão, colocado em votação, o pedido foi aprovado por 
unanimidade. 8.2. O professor João Valdir informou que a partir do 1º semestre de 2017, as 
promoções e progressões funcionais dos docentes deverão ser realizadas cumprindo a 
Resolução Complementar no 04/2014 do Conselho Universitário, que, em seu artigo 19 
instituiu a avaliação de desempenho didático, com a participação dos discentes. A Resolução 
no 09/2016, de 21/06/2016 do CEPE estabelece parâmetros para a participação discente na 
avaliação de desempenho didático dos docentes da UFMG, cabendo às Congregações 
estabelecer os paramentos e indicadores de sua Unidade para a referida avaliação, conforme 
determinam os artigos 18, 30, 48 e 49 da Resolução Complementar no 04/2014 do Conselho 
Universitário. Após discussões foi aprovada uma comissão constituída pelos professores João 
Valdir Alves de Souza, Maria Gorete Neto, Suzana dos Santos Gomes, Filipe Santos 
Fernandes, Maria José Batista Pinto Flores (titular) e Carlo Sandro de Oliveira Campos 
(suplente) e Mônica Correia Baptista  para elaborar os critérios para a participação discente na 
avaliação de desempenho didáticos dos docentes da FaE, para posterior aprovação da 
Congregação. 9. Balanço financeiro da FaE/2016. O servidor Alexandre Dias Santos, 
responsável pela Contabilidade da FaE, apresentou o balanço patrimonial e o demonstrativo 
sintético – origens e aplicações de recursos do ano de 2016, esclarecendo as dúvidas dos 
presentes. Em seguida, colocada em votação, a prestação de contas do exercício de 2016 foi 
aprovada por todos. A professora Juliane esclareceu que os documentos ficam disponíveis no 
Setor de Contabilidade para consulta daqueles interessados. Nada mais havendo a tratar, a 
Profa. Juliane encerrou a reunião, da qual eu, Ilda de Oliveira Magalhães, na qualidade de 
Secretária, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 03 
de abril de 2017. 
 

 

 

 


